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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Навчальна дисципліна «Психологія професійної соціалізації» є 

вибірковою професійно-орієнтованою дисципліною, яка спрямована на 

формування у студентів системних знань про процеси входження особистості у 

професійне середовище, засвоєння професійних норм та цінностей, а також 

розвиток практичних навичок психологічного супроводу процесів професійної 

соціалізації в різних організаційних контекстах.  

Мета навчальної дисципліни «Психологія професійної соціалізації»: 

поглиблення знань і оволодіння теоретичними знаннями, практичними 

навичками у сфері психології професійної соціалізації, формування 

компетентностей для ефективного психологічного забезпечення процесів 

інтеграції особистості у професійне співтовариство. 

Основними завданнями є: 

- вивчення теоретичних основ професійної соціалізації та її 

механізмів;  

- аналіз етапів та агентів професійної соціалізації у різних сферах 

діяльності;  

- освоєння методів діагностики рівня професійної соціалізованості;  

- формування навичок розробки програм професійної інтеграції 

новачків;  

- розвиток умінь психологічної підтримки процесів ресоціалізації;  

- вивчення культурних та організаційних факторів професійної 

соціалізації.   

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач освіти повинен 

знати: 

теоретичні основи психології професійної соціалізації, її механізми та 

місце в системі психологічних наук;  

етапи та агентів професійної соціалізації в різних сферах професійної 

діяльності;  

психологічні закономірності засвоєння особистістю професійних норм, 

цінностей та рольових очікувань;  

методи діагностики рівня професійної соціалізованості та труднощів 

інтеграції в професійне середовище;  

культурні та організаційні чинники, що визначають особливості перебігу 

професійної соціалізації;  

психологічні основи ресоціалізації та особливості супроводу осіб у 

процесі зміни професійного середовища. 

уміти: 

здійснювати діагностику рівня професійної соціалізованості та виявляти 

труднощі інтеграції особистості в професійне співтовариство;  

аналізувати вплив організаційної культури та соціального середовища на 

процес професійної соціалізації;  
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розробляти та реалізовувати програми психологічної підтримки інтеграції 

новачків у різних організаційних контекстах;  

здійснювати психологічний супровід процесів ресоціалізації при зміні 

професійного середовища чи сфери діяльності;  

надавати психологічну підтримку особам, які переживають труднощі 

професійної соціалізації або дезадаптацію;  

враховувати культурні та організаційні чинники при проєктуванні 

програм професійної інтеграції. 

Під час вивченя навчальної дисципліни здобувачі вищої освіти зможуть 

отримати додатково наступні Soft skills: 

організаційна чутливість і спостережливість: розвиток здатності 

зчитувати неформальні норми, ієрархії та культурні коди професійного 

середовища; уміння враховувати організаційний контекст при наданні 

психологічної підтримки процесам інтеграції;  

інклюзивне мислення: здатність враховувати індивідуальні, культурні та 

соціальні відмінності у процесі входження особистості в нове середовище; 

уміння проєктувати програми інтеграції, що поважають різноманіття досвіду та 

ідентичностей;  

наставницька позиція: навички підтримувального супроводу новачків 

та осіб у процесі ресоціалізації без знецінення їхнього попереднього досвіду; 

уміння допомагати людині знайти власне місце в новому професійному 

середовищі;  

системне бачення організації: уміння розглядати процеси професійної 

соціалізації в широкому контексті організаційних, культурних та соціальних 

взаємозв'язків; здатність бачити не лише індивідуальні труднощі адаптації, а й 

системні чинники, що їх породжують. 

 

ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Теоретичні основи професійної соціалізації.  

Тема 2. Етапи та види професійної соціалізації.  

Тема 3. Діагностика професійної соціалізації та адаптованості.  

Тема 4. Психологічні технології супроводу професійної соціалізації.  

Тема 5. Особливості професійної соціалізації в сучасних умовах.  
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